

解压长张高速,益马高速春节前通车

湘东北至湘西南再添大通道 安化至益阳缩短至1个半小时

本报1月22日讯 今年春节出行,我省将再添一条新高速。今天,记者提前驱车体验了正在进行扫尾建设的益马高速。按照计划,今年春节前,益马高速将建成通车,极大地缓解长张高速在今年春运期间的通行压力。

记者在益马高速见到,十几名施工人员正在进行交安、机电施工,路面已可通畅行车。益马高速公司经理付学文介绍,益马高速在确保工程质量安全的前提下,将比计划工期提前9个月实现通车,以缓解春节假期长益高速、益常高速的交通压力。

每到节假日高峰期,长沙至益阳、益阳至常德的高速路段极易拥堵。益马高速通车后,益阳往常德车辆可通过益阳绕城高速走益马高速,再转二广高速至常德。从广西、广东北上往益阳的车辆,可避开交通压力

大的京港澳、长益高速,选择二广高速转益马高速至益阳。

此外,从益阳城区去往安化县的车辆,可走益马高速至马迹塘东收费站下高速,转308省道前往安化,将由现在的3个小时缩短到一个半小时左右。

益马高速是湖南高速规划网中平江至怀化的一段,属省重点工程,项目建设总里程57.9公里。益马高速东起益阳市赫山区绕城高速凤形山互通,向西跨益阳市高新区、桃江县,止于二广高速马迹塘西互通。该项目采用双向四车道建设标准,设计车速100公里/小时。

益马高速公路建设开发有限公司相关负责人表示,未来,益马高速将西延至怀化市形成湘东北至湘西南的交通大通道,加强益阳市中西部与长株潭地区及东南沿海的联系。

■记者 潘显璇



1月22日,桃江县境内的益马(益阳至马迹塘)高速与二广高速互通。该高速公路已基本完工,将于春节前通车。

记者 童迪 摄

铁路迎来节后返程抢票高峰

今起开抢正月初六火车票 放票前两三分钟更易“秒杀”

本报1月22日讯 经过几天的沉寂,随着2月20日(正月初五)、21日(正月初六)春节后返程火车票于1月22日、1月23日开售,春运抢票高峰卷土重来。

根据放假安排,今年春节假期为2月15日(除夕)-2月21日(正月初六)。近年来的春运客流数据显示,每年除夕前夕以及初六前后都是春运客流高峰,除夕和初六当天的车票尤其紧俏。目前,互联网、电话订火车票的预售期为30天,车站窗口及代售点预售期则为28天。据此推算,1月22日,正月初五的返程火车票开始通过网络和电话率先发售。1月23日,可以开抢假期最后一天,也就是正月初六的火车票。

特别需要注意的是,由于各始发车站的车票起售时间

不尽相同,在春运火车票需要“秒杀”的年代,记住车站车票起售的时间点,在放票前两三分钟登录12306网站或APP,可提高购票成功率。根据安排,长沙火车南站的车票起售时间是下午两点半,长沙火车站的车票起售时间是下午三点。如果不清楚相关返程车站的车票起售时间,可以登录12306官网进行查询。

“抢票时最好设定一个比起售时间提前几分钟的闹钟,提前登录做好购票准备。购票也不要只盯着一趟车,可以多挑几个车次做备选方案。”铁路部门提醒,如果没有第一时间购得车票,也不要放弃,因为之后还会有余票放出。春运期间,每天售票时间的整点、半点均有可能放出余票。

■记者 潘显璇

警方行动 铁警严查盗抢、黄牛倒票

本报1月22日讯 2月1日,为期40天的2018年春运即将拉开帷幕。据统计,今年春运期间长沙火车南站预计发送旅客达360万人,日均预计发送旅客9万人,高峰日预计发送旅客12万人。长沙铁路公安处长沙火车南站派出所全部警力沉入一线,提前10天进入春运,打响2018年春运安保攻坚战,严厉打击盗抢旅客财物、黄牛倒票等违法犯罪活动。

为确保旅客乘车的一路平安,长沙火车南站派出所调整优化岗位,专门制定有针对性的安保措施,在进出站口增设警力,疏导、提醒旅客,采取公开与便衣相结合、固定岗位

和武装巡逻相结合等多种方式,对高架候车层、售票厅、站台、出站层实行24小时巡查,增强旅客安全感。组织警务区民警深入高铁沿线开展线路隐患排查整治,对线路重点区段、重点部位和重点场所昼夜巡查。

今年1月份以来,派出所已经抓获带无票旅客进站收取好处费、使用假铁路职工工作证进站乘车、喊客拉客等扰乱车站秩序的违法人员103名,治安拘留8人,罚款61人,抓获网上逃犯16名,查获各类危险物品7673件、管制刀具153把。

■记者 张浩 通讯员 张威

贴着“暖宝宝”睡觉,醒来才知被烫伤

医院收治多名低温烫伤患者:热水袋、暖宝宝、自发热膏药都是隐患

本报1月22日讯 “徐媵驰,您肚子上有块伤口化脓了,需要赶紧治疗呢。”一个月前,87岁的徐媵驰开始咳嗽、咳痰,吃了药店买的感冒药没见好转。1月20日,子女将她送到了长沙市第三医院老年医学科住院治疗。医生给老人进行检查时,发现徐媵驰左下腹有烫伤,伤口溃烂化脓厉害。

原来老人被“暖宝宝”烫伤,而同样的案例,医院一个月就接收了十余起。

贴暖宝宝致皮肤溃瘍

医生询问后得知,老人家冬天睡觉感觉冷,偶尔觉得腹部不舒服,于是睡前在肚子上贴了个“暖宝宝”。第二天起床后,徐媵驰看到自己腹部发红,用手按压感觉不是很疼,就没有当回事。半个月后,红肿的地方演变成了溃瘍。考虑到徐媵驰年龄大,伤口愈合缓慢,医生通过局部换药、激光理疗及抗感染治疗,目前徐媵驰伤口已经愈合。

据该院老年医学科医生段景锋介绍,近一月以来医院接诊了十余例被烫伤自己却不知情的老年患者。由于老年人神经系统敏感性降低,对温度的感知不

灵敏,很容易被烫伤。

提醒广大老人,要谨慎使用热水袋、暖宝宝、自发热膏药等发热物品,最好不要让发热物品直接接触皮肤;其次,热水洗脚时也要注意控制温度,最好是38-40摄氏度的温水。

多人因“低温烫伤”就诊

长沙市第三医院皮肤科专家段柳指出,最近有很多成人因为“低温烫伤”来医院就诊,皮肤接触44℃的温度6小时以上,就可能发生不可逆的损伤,44-51℃时皮肤损伤程度与接触时间长短呈正相关,而51℃以上极短时间即可引起损伤。

特别是老年人因其末梢循环障碍神经功能受损所以感觉较迟钝,对热和痛觉不敏感,往往造成大面积深度烫伤。

段柳建议此类产品不宜持续长时间贴用,像暖官贴一贴就是一天显然是不可取的。皮肤发红并疼痛应及时避开热源,及时用凉水进行冲洗。这样不仅可以止痛,而且可以避免或减轻余热带来的继续损伤。如果疼痛还不能缓解,或者出现溃瘍,请及时至皮肤科或烧伤科就诊。

■记者 张洋银 通讯员 黄琢玉

洞庭湖去年取缔84个非法砂石码头

本报1月22日讯 今天,记者从湖南省水运管理局获悉,2017年,我省水运经济结构迈向转型升级,完成集装箱吞吐量57.56万标箱,同比增长37%。水运污染防治扎实推进,完成了长江岸线非法砂石码头整治工作,去年关停和拆除长江非

法砂石码头39个,落实洞庭湖生态环境交通专项整治工作部署,取缔洞庭湖非法砂石码头84个。同时,我省水运基础设施建设稳步推进,完成建设投资38.1亿元,湘江、沅水等航道和长沙、岳阳等港口建设加快。

■记者 潘显璇

环保连线

垃圾池内焚烧垃圾 街道环保站展开调查

本报1月22日讯 日前,长沙市民许先生致电三湘都市报称,在雨花区金海中学斜对面的一家厂区内,有人正在焚烧生活垃圾,臭气熏天。记者接到投诉后于当日下午到现场进行了调查。

记者来到市民投诉的厂区内看到,一处垃圾池子里还有余烟冒出,里面垃圾还未烧尽。得知记者前来采访,许先生也赶到了现场。他向记者介绍,当天午后不久,他在厂区巡查,在回到厂区门口附近时,看到两名中年人,一男一女,都不是厂里的人,二人将一斗车垃圾拖到厂区内,倒进垃圾池,随后点火焚烧。

见此情景,许先生连忙上前阻止,并劝说他们不能在这里焚烧垃圾。但是正在焚烧垃圾的中年男子回复说,垃圾池就是烧垃圾的地方。二人根本不理许先生,他无奈只得打电话投诉。

“当时那火烧得有2米多高,烟也很大。”许先生一边说,一边用棍棒拨弄焚烧的垃圾余灰告诉记者,这里除了大量的纸,还有塑料和其他物品,“反正烧起来气味好大的。”

“焚烧垃圾是明令禁止的行为。”雨花区同升街道环保站负责人彭先生表示,他们将对开展调查,如果查实具体的焚烧垃圾者,将进行相应的处罚。

■记者 李成辉 实习生 肖耀中